
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Την Παρασκευή 7/10 κυκλοφόρησε από το μέγαρο Μαξίμου ένα non-paper, για να προσφέρει
“επιχειρήματα” στα στελέχη και τους οπαδούς της κυβέρνησης που ανερυθρίαστα λασπολογούν σε
κανάλια, διαδίκτυο και γειτονιές, με το οποίο υποστηρίζεται ότι «η κυβέρνηση προστατεύει την πρώτη
κατοικία –και μάλιστα με σημαντικά μέτρα ενίσχυσης των πιο αδύναμων». Πολύ μακριά πια από καθετί
λαϊκό η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ξέχασε και τη λαϊκή θυμοσοφία: «Στο σπίτι του
κρεμασμένου δε μιλάνε για σκοινί»…

Προσπαθεί η κυβέρνηση να αντιστρέψει την πραγματικότητα, πράγμα όμως δύσκολο γι αυτήν αφού σε
ένα πράγμα το non-paper λέει την αλήθεια: «…οι πολίτες έχουν γνώση και κρίση. Ασφαλώς ενδιαφέρονται
για την προστασία του σπιτιού τους, δεν επιθυμούν όμως να έχουν ασυδοσία οι μεγαλόσχημοι που
χρωστάνε κατά σύστημα και παντού».

Οι πολίτες (ή καλύτερα, τα φτωχά λαϊκά στρώματα) όντως γνωρίζουν ποιος είναι αυτός που προσφέρει
την «ασυδοσία στους μεγαλόσχημους» και γι αυτό ακριβώς κρίνουν και κατακρίνουν την κυβέρνηση.

Γνωρίζουν πολύ καλά ότι ο ΣΥΡΙΖΑ σήμερα συνεχίζει την πολιτική των Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ και των κυβερνήσεών
τους και την πάει και “ένα βήμα” παραπέρα. Και επειδή γνωρίζουν, την πολιτική αυτή θέλουν να
ανατρέψουν, ακριβώς για να σώσουν τα σπίτια τους κι ό,τι τους έχει απομείνει.

Γνωρίζουν πολύ καλά ποιος πρόσφερε ακόμη μεγαλύτερη ασυδοσία στους τραπεζίτες, ψηφίζοντας το 3ο
μνημόνιο και το νέο νομοθετικό πλαίσιο για την απελευθέρωση των πλειστηριασμών και τα «κόκκινα
δάνεια».

Γνωρίζουν ταυτόχρονα πολύ καλά ποιος, όχι μόνο δεν πήρε ούτε ένα σπίτι από τους «μεγαλόσχημους που
χρωστάνε κατά σύστημα», αλλά φρόντισε και για την αναπαραγωγή του συστήματος, δίνοντάς τους νέα
“τροφή”, από τα δημόσια έργα και τα κανάλια, μέχρι τη δημόσια γη και τα αγαθά…

Αλλά ας μιλήσουμε με στοιχεία κι ας μας πουν αυτοί πόσα σπίτια στην Εκάλη έχουν βγει μέχρι τώρα σε
πλειστηριασμό; Γιατί εμείς μπορούμε με στοιχεία να αποδείξουμε ότι καμιά βίλα στο Πανόραμα δεν
έχει βγει αλλά αντίθετα δεκάδες είναι μέχρι τώρα τα λαϊκά σπίτια των 40, 60 και 80 τ.μ. που
βγαίνουν στο σφυρί στο Ειρηνοδικείο Θεσ/νίκης κι εκατοντάδες ακόμη έρχονται στο επόμενο
διάστημα από τον Εύοσμο, το Καλοχώρι και τις γειτονιές της πόλης μας, όπου ως γνωστόν, δεν
κατοικούν ο Μαρινόπουλος ή ο Αλαφούζος και γενικά ούτε καναλάρχες ούτε μεγαλεργολάβοι ούτε
κανένας μεγαλόσχημος της πολιτικής και οικονομικής ζωής της χώρας…
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Ας μιλήσουμε με στοιχεία κι ας μας πουν τι προβλέπει το τεχνικό
μνημόνιο που συνυπέγραψαν το καλοκαίρι κυβέρνηση και
εκπρόσωποι των “θεσμών” για το ποσό των παλαιών ληξιπρόθεσμων
οφειλών που επιδιώκει να εισπράξει φέτος το Δημόσιο μέσω της
επιβολής μέτρων αναγκαστικής είσπραξης (κατασχέσεις σε
λογαριασμούς, πλειστηριασμοί κινητής και ακίνητης περιουσίας
κ.ά.); Τι ακριβώς σημαίνει το ότι από το συνολικό ποσό των
2,65 δισ. € τα 2,05 δισ. € επιδιώκεται να εισπραχθούν από οφειλέτες ποσών μικρού και
μεσαίου ύψους και μόνο τα 600 εκατ. € από τους “μεγαλόσχημους”;

Ας μιλήσουμε με στοιχεία κι ας μας πουν πόσοι από τους 2000 πλειστηριασμούς των τραπεζών και τους
16300 πλειστηριασμούς και κατασχέσεις της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων που θα γίνουν μέχρι
το τέλος του 2016 αλλά και τους πολλαπλάσιους που ετοιμάζονται για το 2017, αφορούν εργαζόμενους,
άνεργους ή συνταξιούχος και πόσοι «μεγαλόσχημους»;

Ας μιλήσουμε με στοιχεία κι ας μας πουν σε ποιο από τα σημεία 3 και 4 του non-paper λένε την αλήθεια;
Γιατί πίσω από το θολό τοπίο που δημιουργεί ο συνδυασμός αυτών των σημείων, κρύβεται η
πραγματικότητα του ποιοι και πόσοι προστατεύονται και σε ποιο βαθμό καθώς και ποιοι και πόσοι μένουν
παντελώς απροστάτευτοι. Στην πραγματικότητα λοιπόν προστασία της πρώτης κατοικίας (υπό
την προϋπόθεση ότι έχουν καταφέρει να ενταχθούν στο νόμο Κατσέλη) υπάρχει μόνο για
όσους έχουν ετήσιο ατομικό εισόδημα 8180€ και κατοικία με αντικειμενική αξία κάτω από 120000€
ενώ για τριμελή οικογένεια 17.278€ εισόδημα και 180000€ αξία του ακινήτου (το 25% του συνόλου των
δανειοληπτών σύμφωνα με την κυβέρνηση).

Για τη συγκεκριμένη κατηγορία προβλέπεται ότι σε περίπτωση αδυναμίας του δανειολήπτη να καλύψει
την αποφασισμένη από το δικαστήριο δόση, το υπόλοιπο καλύπτεται (για το 2016) από το κράτος (δηλ.
από τους φορολογούμενους, για να μη χάσουν ούτε ένα ευρώ οι χρυσοπληρωμένες και πολλές φορές
αγορασμένες απ’ όλους εμάς τράπεζες). Μερική προστασία (και πάντα υπό την προϋπόθεση
ένταξης στο νόμο Κατσέλη) προσφέρεται σε όσους έχουν ετήσιο ατομικό εισόδημα μέχρι
13906€ και αντικειμενική αξία της κατοικίας κάτω από τα 180000€ ενώ για τριμελή οικογένεια 29373€
εισόδημα και 240000€ αξία του ακινήτου (το 35% του συνόλου των δανειοληπτών σύμφωνα με την
κυβέρνηση).

Απαραίτητη προϋπόθεση βέβαια για τη συγκεκριμένη κατηγορία είναι η καταβολή μιας τέτοιας δόσης, με
την οποία το ποσό που θα εισπράξει η τράπεζα δεν θα είναι μικρότερο από αυτό που θα εισέπραττε αν
έβγαζε το σπίτι στο σφυρί (προστασία δηλ. για την τράπεζα και τα κέρδη της και όχι για την κατοικία).

Τέλος για όσους έχουν μεγαλύτερα εισοδήματα από αυτά της
δεύτερης κατηγορίας, για το 40% των δανειοληπτών δηλαδή,
δεν υπάρχει καμιά προστασία της πρώτης κατοικίας.

Μ’ άλλα λόγια αν κάποιος εργαζόμενος έχει μηνιαίο μισθό μεγαλύτερο από τα 586€ του κατώτατου
μισθού ή μια τριμελής οικογένεια έχει μηνιαίο εισόδημα περισσότερα από 1440€, θεωρείται ότι όχι μόνο
μπορούν να ζήσουν αλλά και ότι μπορούν να πληρώνουν τις δόσεις του δανείου. Κάποιος εργαζόμενος δε
που έχει μηνιαίο εισόδημα μεγαλύτερο από τα 1160€ ή μια τριμελής οικογένεια με εισόδημα πάνω από τα
2450€ θεωρούνται «μεγαλόσχημοι» και δεν χρειάζονται καμιά προστασία της κατοικίας τους…
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Ας μας πουν ποιος φταίει για το ότι πολύ μεγάλος αριθμός δανειοληπτών δεν έχει προσφύγει στην
προστασία του νόμου Κατσέλη; Γιατί κι αν ακόμη κάποιος άνεργος, ελαστικά ή απλήρωτος εργαζόμενος
βρει τα 1000 περίπου ευρώ που απαιτούνται για τις διαδικασίες της προσφυγής, τι γίνεται με την
κωλυσιεργία των τραπεζών στην έκδοση των αναγκαίων δικαιολογητικών (όπως για παράδειγμα στην
περίπτωση του Μιχάλη Π.) αλλά και την διόλου τυχαία αδράνεια των κρατικών ελεγκτικών μηχανισμών
για τη συγκεκριμένη στάση των τραπεζών;

Ας μας πουν τέλος τι ακριβώς σημαίνει «οι αρχές κινούνται με γνώμονα την προστασία της έννομης
τάξης καθώς και της αποφυγής εντάσεων»; Οι διαδηλωτές στα ειρηνοδικεία (όπως και οι συνταξιούχοι
και κάθε εργατική και λαϊκή κινητοποίηση) είναι αυτοί που διασαλεύουν την «έννομη τάξη» ή οι δυνάμεις
της καταστολής που άλλοτε με δακρυγόνα κι άλλοτε με γκλομπς, ασπίδες και συλλήψεις φροντίζουν ν’
αφήσουν ελεύθερο το πεδίο στους μεγαλοσυμβολαιογράφους να υλοποιήσουν το έργο της αρπαγής της
λαϊκής κατοικίας και περιουσίας; Υπάρχουν κανόνες για τη διενέργεια των πλειστηριασμών (δημόσια
διαδικασία, ωράριο 4-5μ.μ. κ.ά.) και ποιος θα ελέγξει την τήρηση ή την απροσχημάτιστη παραβίασή τους;

Ξέρουμε ότι σε τίποτα από όλα αυτά δεν θα απαντήσουν. Ούτε και
έχει ιδιαίτερη σημασία άλλωστε οποιαδήποτε απάντησή τους. Αυτό
που όλοι γνωρίζουμε και το non-paper προσπαθεί να αποκρύψει
είναι ότι η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ όχι μόνο δεν
προστατεύει τη λαϊκή κατοικία αλλά με το 3ο μνημόνιο και
τους νόμους που ψήφισε για την εφαρμογή του κάνει πολύ
πιο εύκολη την αρπαγή της από τους τραπεζίτες και τα
διεθνή funds, απλουστεύοντας και επιταχύνοντας χρονικά τις διαδικασίες, καθορίζοντας
χαμηλότερες τιμές πλειστηριασμών (την εμπορική αντί της αντικειμενικής) κλπ. Αυτό εξάλλου
το πνεύμα του απολογητή των τραπεζών αποπνέει όλο το κείμενο, χωρίς καμιά προσπάθεια μάλιστα
από την πλευρά τους να το κρύψουν. Αντίθετα, χωρίς κανείς να κοκκινίζει για όλα αυτά, στο non-paper
αναφέρεται αυτολεξεί: «Οι τράπεζες, μάλιστα, με βάση τους στόχους που τέθηκαν, σε συνεργασία με την
ΤτΕ και τον ESM, προχωρούν σε γενναίες ρυθμίσεις δανείων»…

Τη μία και μοναδική απάντηση σ’ όλα τα παραπάνω και τόσα άλλα που τη ζωή της κοινωνικής
πλειοψηφίας κατατρώνε, την έδωσαν μια και καλή όταν επέλεξαν να ταχθούν με την με κάθε θυσία
πληρωμή (αντί της διαγραφής) του χρέους, με την με κάθε θυσία παραμονή στην Ε.Ε. και το ευρώ, με τη
διατήρηση των παλιών και την υπογραφή του 3ου μνημονίου. Διάλεξαν πλευρά: με τους
“μεγαλόσχημους”…

Όσο για τα ερωτήματα για τον Καμίνη και την προσπάθεια ταύτισης του κινήματος ενάντια στους
πλειστηριασμούς της λαϊκής κατοικίας και περιουσίας με τη Νέα Δημοκρατία (κατά την προσφιλή τους
τακτική, όταν το κίνημα τους επικρίνει για την ταύτισή τους με την απάνθρωπη πολιτική της Ε.Ε. στο
προσφυγικό να το ταυτίζουν με τους φασίστες και τη Χρυσή Αυγή, όταν μιλά για την αντιεκπαιδευτική
πολιτική τους, με τον μητροπολίτη Καλαβρύτων κλπ.), να τους θυμίσουμε και πάλι το «σκοινί στο σπίτι
του κρεμασμένου».

Το κίνημα αυτό (ξανα)γεννήθηκε μέσα από ανθρώπους και συλλογικότητες που τάχθηκαν ξεκάθαρα με το
λαϊκό ΟΧΙ στο περσινό δημοψήφισμα κι αυτό το ΟΧΙ θέλουν να το πάνε μέχρι το τέλος. Ο Καμίνης, η Νέα
Δημοκρατία και τα άλλα κόμματα των «Μένουμε Ευρώπη» ήταν και είναι οι συνέταιροι του
Τσίπρα και της κυβέρνησής του στη μετατροπή του λαϊκού ΟΧΙ σε ΝΑΙ και όλοι μαζί μνημόνια
και κάθε αντιλαϊκό μέτρο σχεδιάζουν, ψηφίζουν, εφαρμόζουν και τη λαϊκή αντίδραση σ’ αυτά
προσπαθούν να κατευνάσουν.
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Καλό είναι βέβαια να θυμούνται κάπου κάπου οι
«αυριανιστές της νέας εποχής» εκεί στο Μαξίμου ότι
τους παλιούς ο λαός τους καταδίκασε στο 6%.

Να τη φοβάστε λοιπόν τη «φασαρία για τους πλειστηριασμούς» γιατί, καθημερινά όλο και περισσότερο,
τίποτα δεν θα σας θυμίζει από τους ξέπνοους αγώνες του επίσημου συνδικαλιστικού κινήματος που μέχρι
τώρα ξέρατε και πολύ γρήγορα στο «χρονοντούλαπο της ιστορίας» (όπως λέγανε κάποτε τα μισά από τα
στελέχη της κυβέρνησης και του κόμματός σας) θα σας στείλει…

Όσο για μας, το πήραμε το μάθημά μας. Μια είναι η απάντηση σε κάθε αυριανιστή, πολιτικό απατεώνα,
εχθρό του λαού, έχουμε κι εμείς τη δική μας ΤΙΝΑ: Δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική λύση παρά ο
αποφασιστικός, αδιαπραγμάτευτος, ανυποχώρητος αγώνας για κάθε ζήτημα, σε κάθε χώρο
δουλειάς, κάθε γειτονιά που θα φέρει τις μικρές και τη μεγάλη νίκη του μέλλοντός μας!

Κι επειδή για μας δεν είναι απλά ένα σύνθημα σε κάποια συγκέντρωση που ψηφαλάκια θα μας φέρει…
Την Τετάρτη 12 του Οκτώβρη (και κάθε Τετάρτη), στις 3.30μ.μ., θα είμαστε στο Ειρηνοδικείο
Θεσ/νίκης να βροντοφωνάξουμε

ΚΑΝΕΝΑ ΛΑΪΚΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΚΡΑΤΟΥΣ – ΤΡΑΠΕΖΙΤΗ!
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